

To byl řev! V Polsku si to zemědělci přišli vyřídit s ministrem. Kvůli Ukrajině

parlamentnilisty.cz/arena/monitor/To-byl-rev-V-Polsku-si-to-zemedelci-prisli-vyridit-s-ministrem-Kvuli-Ukrajine-740418

Miloš Polák

30.07.2023 9:25

U našich severních sousedů se blíží volby a předvolební napětí by se dalo krájet. Skupina polských zemědělců se ostře pohádala s náměstkem ministra zemědělství. Zemědělci totiž zjistili, že se jim nedaří prodat jejich loňská sklizeň. I kvůli tomu, že se musí potýkat s konkurencí levných dodávek z Ukrajiny. Podle serveru polského listu Gazeta Wyborcza se před Ministerstvem zemědělství rozpoutal takřka masakr.

Sdílej



Foto: Screen YouTube

Popisek: Na polském ministerstvu zemědělství došlo k ostrému slovnímu střetu

V Polsku proběhnou za pár měsíců parlamentní volby a zdá se, že ve vládní straně Právo a spravedlnost houstne napětí. Strana Jarosława Kaczyńského bude usilovat o třetí mandát k vládnutí a u našich severních sousedů panuje jistý neklid. Tento neklid se

projevuje i v tom, že Kaczyńského koaliční partner Janusz Kowalski ze strany Solidární Polsko, která se v roce 2012 odštěpila od strany Právo a spravedlnost, ale v roce 2014 s ní utvořila volební alianci, křičel na polské farmáře. Polští farmáři jsou přitom jedním z pilířů voličské podpory pravicové konzervativní vlády.

„Náměstek ministra zemědělství Janusz Kowalski se rozzuřil a křičel na farmáře, kteří přišli do budovy jeho ministerstva. Poslanec Solidárního Polska dlouhodobě udává trendy verbální agrese,“ napsal k tématu **server listu Gazeta Wyborcza** s tím, že ve čtvrtek do budovy ministerstva zemědělství vstoupila skupina zemědělců, která se dožadovala rozhovoru s ministrem zemědělství Robertem Telusem. S tím chtěli mluvit o obilí a nízkých výkupních cenách ovoce. Na chodbě se setkali s Januszem Kowalskim, státním tajemníkem ministerstva zemědělství. A v tu chvíli podle serveru polského listu nastal doslova „masakr“.

Ukázalo se, že polští producenti nejsou schopni prodat loni sklizené obilí za uspokojivou cenu, protože Polsko zaplavilo levné dovezené obilí, mimo jiné z Ukrajiny. Masivní protesty farmářů po celém Polsku vedly k rezignaci Henryka Kowalczyka, kterého na ministerstvu zemědělství nahradil právě Robert Telus.

Michał Kołodziejczak, farmář a šéf uskupení AgroUnion **v rozhovoru pro server listu Rzecz Pospolita prohlásil**, že „kdybychom nahlédli do (neexistujícího) seznamu subjektů, které vydělaly na dovozu obilí z Ukrajiny, byl by to velký skandál. Potkali bychom firmy, které jsou spojeny se stranou Právo a spravedlnost“.

„Byl to spíš Janusz Kowalski, kdo na mě křičel. Naskakuje mi husí kůže, když si vzpomenu na scény z ministerstva a jeho běsnění. Budovu obývali farmáři, ale i zaměstnanci různých firem a lidé, kteří mají vlastní podniky. Dlouho jsme si domlouvali schůzku s ministrem Telusem. Neřekl nám, kdy můžeme přijet, tak jsme přišli v termínu. Šel jsem tam s několika konkrétními otázkami, na které jsem bohužel nedostal odpověď. Chtěli jsme získat seznam firem, které dovážely obilí do Polska z Ukrajiny. Dodnes takový seznam

neexistuje a ministr se vymlouvá. Nemohl jsem dělat nic jiného, než vstoupit na ministerstvo. Připomínám, že naši aktivisté stáli dva týdny před ministerstvem a prodávali tam maliny, rybíz a třešně, aby ukázali složitou situaci. Žádného ministra ani náměstka to však nezajímalo. Jen zaměstnanci ministerstva přišli a nakoupili spoustu těchto plodů. Mnoha zaměstnancům ministerstva naše důsledná přítomnost na ministerstvu otevřela oči. Dosud tvrdili, že naše problémy nastolujeme pouze pro politické účely. Zaměstnanci ministerstva přicházeli dva týdny každý den a nakupovali u nás. Až doteď, když jsme někam vstoupili, se zaměstnanci a ochranka snažili vzdorovat. V této situaci nic takového nebylo, protože lidé věděli, že jsme měli pravdu,“ pravil Kołodziejczak.

Upozornil, že se nedá říct, že by nespokojení zemědělci na ministerstvo vtrhli. Ve skutečnosti prý před vstupním vchodem nestál žádný hlídač a zemědělci do budovy zkrátka a dobře vešli. Vešli dovnitř, neboť měli pocit, že pokud by jen vydali další tiskovou zprávu a nikam nechodili, nikdo si jich nebude všímat. Ministr Telus podle Kołodziejczaka ve skutečnosti nehodlá se zemědělci vést dialog, takže neviděli jinou cestou, než na sebe upozornit výraznější akcí. Ministr si podle něj odmítá připustit, že v systému bují rakovina, která doléhá právě na zemědělce. A pokud se podle Kołodziejczaka nebude proti této rakovině bojovat, v obchodech budou k dostání sice relativně levné, ale v podstatě velmi nekvalitní potraviny.

Video z incidentu



Watch Video At: <https://youtu.be/hdXqvFrpaUc>

„Nezdravé jídlo, které nemá žádnou nutriční hodnotu, může zůstat cenově dostupné. Ale opravdu to chceme jíst? Lidé na venkově mají pocit, že je nikdo nebrání. Nikdo se nebrání tomu, na čem zemědělci dlouhá léta pracovali, ani proti hrozbám, které přicházejí. Místo toho se zavádějí beznadějně nápady a rozdávají se peníze,“ rozčílil se.

„Musíme bránit naše právo na zdravé a cenově dostupné potraviny. Pomalu ztrácíme potravinovou bezpečnost. Mnoho lidí, kteří se zabývají jinými odvětvími, se připojuje k AgroUnia, protože vědí, že je budeme schopni bránit díky naší efektivitě. Klesají mi ruce, když slyším, že opoziční politici nejsou schopni nic dělat, protože jsou v opozici. Tím se uzavírá téma, proč má PiS stále vysokou podporu. Poslanec dostane 17 000 zlotých na provoz své kanceláře a pak řekne, že pro lidi nemůže nic udělat. To je úplně něco jiného než lidé, kteří včera věnovali svůj čas a přišli na ministerstvo patologie medializovat. Myslím, že opoziční politici by měli větší podporu, kdyby hájili to, co v Polsku hrozí, dokonce i vstupem na ministerstvo a protestem,“ pokračoval ve slovní palbě.

I proto je Kołodziejczak odhodlán kandidovat v blížících se volbách a stát se zákonodárcem.

Server Money.pl k situaci napsal, že „čtvrteční ‚vyjednávání‘ 35 aktivistů AgroUnion s náměstkem ministra zemědělství Januszem Kowalskim v ministerském koridoru v budově ministerstva zemědělství se zapíše do nechvalně proslulé historie Sjednocené pravice. Na takovou přehlídku arogance a arogance moci, kterou Poláci viděli díky nahrávce nahrané na síť, se dlouho nezapomene“.

Fotogalerie: - Zahájení agrosalonu Země živitelka



Úředníci ministerstva viděli náměstka Kowalského, jak křičí na zemědělce, jestli táhnou za jeden provaz s opozičním lídrem Donaldem Tuskem. Zemědělci mu odpověděli jednoznačným zvoláním: „hanba, hanba, hanba“.

Volby podle polské ústavy vyhlašuje polský prezident.

Pravděpodobně proběhnou někdy na přelomu října a listopadu. Proti sobě v nich budou stát dva hlavní tábory. Na jedné straně Právo a spravedlnost spolu s menšími pravicovými partajemi a na straně druhé Občanská platforma v čele s Donaldem Tuskem, která je součástí širší tzv. Občanské kolice.

V roce 2019 v parlamentních volbách získala pravicová koalice 43,6 procenta hlasů a středová Občanská platforma získala 27,4 procenta hlasů. Vedle těchto hlavních politických sil se o hlasy voličů bude ucházet ještě sjednocená Levice, koalice Konfederace, která spojuje krajně pravicové strany a politická uskupení tzv. Třetí cesty.

Líbil se Vám tento článek?

Nezávislost naší redakce můžete podpořit peněžitým darem v jakékoliv výši bankovním převodem na účet:

123 - 4175230287/0100

QR kód obsahuje údaje k platbě, výši částky si určete sami.



Redakci PL můžete podpořit i zakoupením předplatného. Předplatitelům nezobrazujeme reklamy.

Jste politik? Zveřejněte bez redakčních úprav vše, co chcete.

Zaregistrujte se [ZDE](#).

Jste čtenář a chcete komunikovat se svými zastupiteli? Zaregistrujte se [ZDE](#).

reklama

Článek obsahuje štítky

[hádka](#) , [ovoce](#) , [Polsko](#) , [Ukrajina](#) , [volby](#) , [zemědělství](#) , [obilí](#) , [Gazeta Wyborcza](#) , [Rzec Pospolita](#) , [Money.pl](#)

Ukrajina (válka na Ukrajině)

Zprávy z bojiště jsou v reálném čase těžko ověřitelné, ať již pocházejí z jakékoliv strany konfliktu. Obě válčící strany z pochopitelných důvodů mohou vypouštět zcela, nebo částečně nepravdivé (zavádějící) informace.

Stručné informace týkající se tohoto konfliktu aktualizované ČTK několikrát do hodiny naleznete **na této stránce**. Redakční obsah PL pojednávající o tomto konfliktu **naleznete na této stránce**.

autor: **Miloš Polák**



FactChecking ^{BETA}

Faktická chyba ve zpravodajství? Pomozte nám ji opravit.

Přezkoumat



MVDr. Pavel Bělobrádek, Ph.D., MPA byl položen dotaz

kritika ANO

Teď kritizujete ANO, že nepřišlo s důchodovou reformou, ale nezapomínáte, že jste s ním první volební období byli ve vládě i vy? A nebyla to první vláda, kde jste byli. Proč jste reormu neprosadili už dřív? Ta totiž není nutná až dnes

Odpověď na tento dotaz zajímá celkem čtenářů: 13

Diskuse obsahuje **80 příspěvků**

[Vstoupit do diskuse](#) [Tisknout](#)

Uživateli nejlépe hodnocený příspěvek

xxx,  Martin23 , 30.07.2023 10:41:25

Začíná se to svazáků trochu sypat ta jejich progresivistická budoucnost Evropy.

| 21 | 0

Další články z rubriky



18:04 Rajčata za 26 Kč, papriky za 60. Bavorský market nabídl neslýchané

Levná zelenina, konkrétně rajčata za 26 Kč a papriky za 60. Ale také polské výrobky, což dříve bylo ...

11:47 „Bude mít dopad.” Zákaz Netrebko: Odsouzeno. A nejen to

18:00 „Válka s Čínou za dva roky.“ 110 tisíc vojáků letectva chystáno na boj. Generál z USA šokuje

17:41 Do hajzl*. Já věděl, že to bude... Ochutnávali jídla z kempu.

Na tohle narazili

19:19 4,50 Kč za kilo brambor. Ne pro vás. A nemoci a obilí z

Ukrajiny

12:52 Nejsou byty. Moc migrantů. Nizozemsku se množí bezdomovci